



代表访谈

建设省级区域医疗中心 打造鲁中品质医疗高地

——访淄博市人大代表，
淄博市中心医院党委书记、院长卢艳丽



“今年的《政府工作报告》，求真务实、担当奋进、目标宏伟，大家倍感振奋。”2月19日上午，淄博市人大代表，淄博市中心医院党委书记、院长卢艳丽

丽说。

近年来，淄博市全方位、开创性的成就，深层次、根本性的变革，令人自豪，特别是在品质民生方面求突破，充分体现了淄博市委、市政府脚踏实地的作风和勇于担当的站位，给人力量，给人鼓舞。

群众企盼的，就是要抓紧实现的；群众常议的，就得要重点突破。作为全省五大省级区域医疗中心之一，今后一段时期，对中心医院而言，既是积累优势、奠定基础的突破攻坚期，也是追赶超越、跻身全省前列的战略机遇期。下一步，我们将全面贯彻市委确定的“品质提升年”总体思路和部署要求，始终保持学科强院、人才兴院战略定力，以提高医疗技术服务能力和医疗质量水平为重点，加快推动病有所医向病有良医转变，不断扩充省级临床重点专科优质资源总量，落实突破国家级临床重点专科，加快西院区二期病房楼和科研楼建设，全力走在省级区域医疗中心前列。

构建新型信息服务体系 打造数字化新引擎

——访淄博市人大代表，
淄博移动党委书记、总经理王强



谋划和工作部署。”2月20日，在淄博市十六届人大一次会议上，淄博市人大代表，淄博移动党委书记、总经理王强说。

中国移动是建设网络强国、数字中国、智慧社会主力军，承担着淄博市一半以上的5G基站建设任务，截至目前已经累计开通5G基站超过2800个，实现县城以上连续覆盖、乡镇热点区域覆盖、行政村部分区域覆盖，今年第一期又将投资3亿元、建设1000个5G基站。中国移动投资建设的鲁中数据中心将于今年投产，淄博市将成为中国移动省级算力中心之一。

王强表示，下一步，移动公司将加快构建基于5G+算力网络+智慧中台的新型信息服务体系，助力数字政府、数字城市、数字乡村、智慧社区建设，推动信息服务融入百业、服务大众，以数字产业化带动产业数字化，为淄博市产业转型和高质量发展打造数字化新引擎，在数字经济发展的“新赛道”上，为淄博市开创新时代社会主义现代化强市建设新局面作出新的更大贡献。

“马晓磊市长所作的《政府工作报告》提振士气、鼓舞人心、催人奋进，报告中多次提到数字经济发展、数字化转型改革以及新基建工作，对做强做优做大数字经济各方面的重要工作，都作出了顶层设计、系统

特色小镇促转型 医疗康养显活力

——访淄博市人大代表，
岵山集团有限公司党委书记、董事长、总裁孙正



“《政府工作报告》通篇贯穿了淄博市第十三次党代会精神，对‘九大赋能’进行了精准解读，报告实事求是，催人奋进，为全市企业加快实现高质量发展指明了方向，细化了路径。”

2月19日，淄博市人大代表，岵山集团有限公司党委书记、董事长、总裁孙正在接受大众日报淄博融媒体中心记者采访时说，岵山集团一定会深刻领会报告精神，并落到实处。

经过五年的砥砺奋进，岵山集团集医、药、养、教、研和学术交流为一体的现代化科技产业基地、以中医药养生保健为主的健康旅游、康复休闲、中医药文化展示基地已经呈现在世人面前。

“最近，山东省人民政府办公厅公布了山东省特色小镇清单，淄博市有7个特色小镇入选，其中我们的岵山中医药康养特色小镇榜上有名。”孙正介绍，在获批山东省首批中医药健康旅游基地后，岵山中医药康养特色小镇再次成功入选山东省特色小镇，集团将加速进入高质量发展快车道。

岵山中医药康养特色小镇以“康养”为核心，以“中医药”资源为特色，是岵山集团依托医疗、康养产业优势，积极推动医疗健康和养老事业的深度融合，努力为群众提供全方位康养服务的特色小镇。

岵山集团将以淄博市十六届人大一次会议的召开为契机，聚焦聚力“品质提升，发展提速”，强力推进基础设施建设、特色开发、科技创新、品牌创建工作。

“我们将以时不我待的责任感和使命感，事争一流，唯旗是夺，主动融入淄博市医疗、教育、养老等社会民生事业、文旅融合事业以及中医药强市战略中去，加速转型跨越，为助力新时代社会主义现代化强市建设贡献岵山力量。”孙正说。

为民立法 提出更多高质量建议

——访淄博市人大代表，
山东全正律师事务所主任杨光磊



正律师事务所主任杨光磊说，过去五年淄博市人大常委会做了很多的工作，为民立法在推动淄博市的营商环境方面起到了很重要的作用。

此次人代会，杨光磊带来了《关于进一步加强停车场规划建设的建议》。他介绍，随着经济社会的发展和人民群众生活水平的提高，淄博机动车保有量增加迅速，停车难、停车乱的问题，引起了社会各界的高度关注，社会反映强烈；在新区，有的停车场规划不合理，致使新区的停车难问题比老城区还严重；当前，市有关部门虽然出台了一些措施，但停车难、停车乱问题仍然没有得到有效改观。继续加以解决，为此提出该建议。

他表示，作为一名人大代表，将在今后的工作当中，紧紧围绕淄博市委、市政府的发展要求，进一步调查、研究，提出更高质量的意见建议，制定出更贴近民众的法律法规。

“今天下午，听了刘曙光主任的《淄博市人民代表大会常务委员会工作报告》，我非常振奋！”2月19日下午，淄博市人大代表、山东全